

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

党的恩情记心间 欢声笑语过大年

本报记者 高云哲 王琦 达吾列提·沙吾提



哈萨克族有一句俗语：“包尔萨克是拉近人与人之间距离与情感的载体之一。”大年初一这天下午，昌吉市阿什里哈萨克族乡胡阿根村牧民加尼别克·赛力克家的烟囱里飘出几缕炊烟，屋里屋外一片忙碌景象：和面、擀面、切块、烧油……加尼别克·赛力克一家人正在忙着制作哈萨克族传统美食——包尔萨克。

记者到访后也体验了一把制作包尔萨克的过程，先用擀面杖将饧好的面团擀成饼状，再用刀切成宽条，随后将其切成菱形面剂子盛入盘中。接下来，将一块块切好的面剂子投入滚烫的油锅里，在笊篱一次次的翻动下，不一会儿，一个个圆滚滚、胖嘟嘟的包尔萨克变得两面金黄，散发出诱人的香味儿，当两面变得酥脆时，便用笊篱将其捞起放入盆中。

家里的女同胞们齐上阵烹制着各种哈萨克族美食，家里的男同志们则忙着布置后院的毡房。

后院毡房里，大家将一盘盘馓子、水果、干果、果脯、奶酪、糖果、肉食和刚刚做好的包尔萨克以及热腾腾的奶茶摆上桌，静待主人和客人入座。

作为昌吉市阿什里哈萨克族乡达尔汗文艺队的一员，加尼别克·赛力克邀请了乡文化站站长、达尔汗文艺队队长加尔肯别克·纳斯依奥拉和队员们共度春节，队员们还准备了精彩的文艺节目。

加尼别克·赛力克和队员们身着节日服饰，手捧冬不拉、吉他和手风琴，奏唱起歌曲《毛主席的光芒照在我的心坎上》。大家跟着加尔肯别克·纳斯依奥拉和加尼别克·赛力克的演奏齐声唱起来，笑容洋溢在每一个人的脸上，让这座哈



1月22日，加尼别克·赛力克和达尔汗文艺队队员们在毡房里表演文艺节目。

本报记者 高云哲 摄

萨克族毡房里温暖如春。

加尔肯别克·纳斯依奥拉结合党的二十大精神对这首歌的歌词作了改编，当演唱至歌曲最后一段时，现场热闹欢快的气氛在大合唱中达到了高潮：“胜利召开二十大，迎接新时代啊哈吼，伟大的祖国强起来，迈向辉煌的未来；哈萨克人民过上了幸福的生活啊哈吼，感恩伟大的共产党……”

“春节期间我们一家人聚在爸妈家里，一起炸包尔萨克、唱歌跳舞非常开心。感谢党和政府的好政策，让我们有了这么好的生活环境，这几年我们的生活相较于以前有了翻天覆地的变化。”牧民阿依努尔高兴地说，“我相信在党和政府的好政策引领下，我们今后的生活一定会更加美好。”

加尔肯别克·纳斯依奥拉说：“作为

基层文化工作者和基层宣讲员，我将继续做好群众文化工作和政策宣讲工作，进一步丰富农牧民群众的文化生活。我会继续做好党的二十大精神 and 党的各类惠民政策的宣传工作，努力创作更多的文艺作品，引导广大农牧民群众感党恩、听党话、跟党走。”

用餐过后，加尼别克·赛力克一家人和达尔汗文艺队队员们一起在哈萨克族民歌《黑走马》的音乐声中起舞，大家边唱边跳，展现着动人的舞姿，或轻快有力、刚健苍劲，或优美舒展、活泼含蓄，犹如俊逸剽悍的黑色走马，奔向未来更加幸福美满的新生活。

夕阳西下，《黑走马》悠扬的音乐声透过毡房回荡在胡阿根村上空，为村庄增添了浓厚的节日氛围。

游客遇“风吹雪”被困 他们弃车步行连夜救援

本报讯 记者高云哲报道：1月24日23时许，昌吉市阿什里乡二道水村党支部书记叶尔买克·吐热尔别克接到乌鲁木齐市王先生求助电话，王先生一行8人驾乘4辆车在江布拉提旅游景区附近遭遇“风吹雪”天气，车辆陷入近1米深的积雪内无法移动。

接到电话后，叶尔买克·吐热尔别克向阿什里乡党委汇报了情况，当日带班领导立即成立指挥综合协调救援小组，通知南部山区驻矿干部、村警务室民辅警即刻赶往游客受困地点开展救援，后又安排叶尔买克·吐热尔别克带领村干部携带救援物资和设备增援。

听说王先生一行8人平均年龄在60岁以上，叶尔买克·吐热尔别克十分担心。因天气原因，车辆无法通行，救援人员决定弃车步行，他们趟着没膝大雪，跋涉十几公里，经过6个多小时的搜寻，终

于在25日6时30分左右赶到了游客受困地点。

看到叶尔买克·吐热尔别克一行人携带着救援工具顶风冒雪而来，王先生深受感动，顿时热泪盈眶。

王先生告诉记者，他是摄影爱好者，时常会和朋友一起自驾出游，拍摄一些风景大片。听人介绍说江布拉提风景区的雪景似人间仙境，王先生便和朋友一起驾车前来拍摄风景片。谁知在经过二道水村之后上山的路况不好，又遭遇了“风吹雪”天气，在一个垭口处，车辆陷在雪中无法脱困，便拨打了附近应急救援警示牌上的电话，联系到了叶尔买克·吐热尔别克。

经过救援人员近2小时的挖掘，4辆受困车辆终于脱困。

叶尔买克·吐热尔别克考虑到王先生一行对路况不熟悉，便提出由他驾驶车辆，带着大家返回二道水村。

返程途中，车辆多次陷入齐膝深的雪地中，大家一起下车挖雪开路，终于在8时左右到达了二道水村，叶尔买克·吐热尔别克安排王先生一行住在了户牧民家里。

“非常感谢他们挺身而出，如果没有他们，我们还不知道会被困多长时间呢！在他们的身上我看到了党员本色，他们真正做到了为人民服务。”王先生说。

为感谢叶尔买克·吐热尔别克，王先生一行提出资助叶尔买克·吐热尔别克正在上学的孩子，叶尔买克·吐热尔别克婉言谢绝。

叶尔买克·吐热尔别克说：“作为一名党员干部，我的职责就是为人民服务，我只是在职责范围内为他们提供了力所能及的帮助。今后我还会继续积极帮助各族群众，践行党员的初心使命。”

呼图壁县：

“石榴花”宣讲活动进基层

党的二十大精神入人心

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、玛丽娜报道：近日，呼图壁县妇联“石榴花”巾帼宣讲队走进二十里店镇二十里店村宣讲党的二十大精神。据悉，此次宣讲活动是呼图壁县妇联开展的学习宣传贯彻党的二十大精神——“石榴花”巾帼大宣讲活动中的一项，“石榴花”巾帼大宣讲活动将从1月持续到3月底，推动党的二十大精神宣讲往深里走、往实里走、往心里走。

当日活动中，呼图壁县人民检察院检察助理阿迪拉就以党的二十大精神为统领奋力在新时代新征程中谱写高质量发展新篇章、加强家庭教育、关爱未成年人成长等内容进行了宣讲。随后，呼图壁县妇联宣讲员热孜万古丽围绕中国共产党第二十次全国代表大会主题及主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革等方面深入浅出地对党的二十大精神进行了阐释。

通过本次宣讲活动，大家对党的二十大精神有了更加深入的了解。大家纷纷表示，今后将充分发挥基层妇女组织作用，推动党的二十大精神深入人心、落地生根。

昌吉市：

举行2022年退役军人返乡

仪式暨专场招聘会

本报讯 通讯员梁宏涛、董建华报道：为进一步弘扬军旅荣光、为国奉献的正能量，倡导尊重军人、肯定奉献的价值观，大力营造关注国防、关爱退役军人的良好氛围，近日，昌吉市举行2022年退役军人返乡仪式暨专场招聘会，欢迎各位退役军人圆满完成国防使命，载誉返乡。

当日上午，50多名退役军人精神抖擞，披上绶带、戴上红花参加了欢迎会。“我宣誓：热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，热爱中国人民解放军，全心全意为人民服务……”当日，退役军人們一起再次重温了军人誓词。

欢迎仪式上，昌吉市退役军人事务局为退役军人发放了党的二十大精神学习资料和就业创业政策“大礼包”，并邀请昌吉市人力资源和社会保障局相关负责人、地方企业负责人、律师等为退役军人进行了适应性培训，鼓励和引导退役军人保持和发扬人民军队的优良传统，艰苦奋斗、奋发有为，以军人特有的智慧、胆识和素质，投身家乡建设，在服务大局中作出更多更大的贡献。

为助力退役军人快速转变身份，投身新岗位。欢迎仪式后，昌吉市退役军人事务局和市就业局举办了退役军人专场招聘会。昌吉市就业局人力资源市场科科长赵新业介绍，当天共组织了9家单位参加退役军人专场招聘会，筛选了适合退役军人的消防救援、后勤主管、驾驶员和业务经理等岗位，拟招聘人数达到258人。